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Réunion de Comité du Golf de Touraine 03 septembre 2025  

 

PROCÈS-VERBAL du  
COMITÉ DE DIRECTION  

du GOLF DE TOURAINE 

3 Septembre 2025 
 

L’an deux mille vingt-cinq, et le mercredi 3 septembre à 18 heures, le Comité 

Directeur du Golf de Touraine s’est réuni au siège social du club sous la présidence de 

Roland MARION. 

Il a été établi une feuille de présence dûment signée, et annexée au présent PV qui 

permet de constater que sont présents ou représentés 13 membres composant le 

Comité Directeur. 

 
Absents excusés ou représentés : Jean Paul MASSIOT, Jean Robert NUZZACI. 
Démissionnaire : Philippe PENOT. 
Assiste à la réunion : Raphaël ARNOULT. 
 
Ordre du jour : 
 

Présentation des nouveaux restaurateurs 
 

➢ Approbation du dernier PV. 

➢ Point Budget, trésorerie, investissements  

➢ Point terrain et dégâts dus aux sangliers 

➢ Dossier toitures 

➢ Reprise EDG et changement de responsable 

➢ Site internet 

➢ Questions diverses                                                                                                                                                                         

 

Le comité a rencontré les nouveaux restaurateurs Amy et Pierre appelés à prendre la 

succession de Clara et Léo. Après avoir fait le tour du propriétaire avec Léo, nous 

avons échangé avec eux sur leur passé professionnel et leurs ambitions. Ils sont 

pleinement conscients des attentes des golfeurs. Par ailleurs Léo maintiendra un 

service bar au-delà du 30 septembre, le contrat arrivant à échéance le 15 octobre. 
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1. Approbation et validation du dernier PV du Comité 

 

Le PV du comité du 7 juillet 2025 est adopté à l’unanimité, sans adjonction ni 

modification. 

 

2. Point budget trésorerie 

 

• Didier RUBY nous fait un point de l’activité à fin août 2025. Il en ressort une 

légère avance de 14 k€ sur le chiffre projeté. Parmi les postes en avance, on 

notera l’enseignement +3,5 k€, grâce aux packs découverte, les droits de jeux 

+5,5 k€ et les green-fees +17k€. Les postes location de matériels – 3,9 k€ 

(pannes récurrentes sur les voiturettes) et partenariat – 4,5 k€, sur un budget 

un peu ambitieux, sont les postes les plus en retard. 

 

• Notre trésorerie profite de la lecture de ces chiffres pour faire taire les rumeurs 

qui circulent dans notre golf et chez nos voisins. La santé financière de 

l’association est bonne comme le montre les éléments suivants. 
 

3. Point trésorerie et investissements 

 

• La trésorerie reste à un bon niveau, 350 k€ ; il faut remonter à 2021 pour voir 

des chiffres plus élevés. La réduction du stock du Proshop, en attendant la mise 

en place prochaine d’un corner Golf-Plus, a eu un impact positif sur notre 

trésorerie.   

 

• Pour financer les travaux d’entretien, de drainage, ainsi que le renouvellement 

de matériels, le Comité autorise, par 12 voix pour et 1 contre, la mise en place 

d’un prêt avec la banque SG Tarneaud aux conditions suivantes : 

o Montant 60 000 euros ; 

o Durée 84 mois ; 

o Taux 2,85 % ; 

o Frais de dossier 150 euros. 

 

4. Point terrain et dégâts liés au sanglier 

 

Cela fait plus d’un mois qu’un solitaire dégrade le parcours. Didier BRUNIER              

nous a exposé les dégâts engendrés par ce sanglier et les différentes actions 
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menées et à venir. La commission terrain va apporter son soutien à l’équipe 

terrain pour résoudre ce problème au plus vite malgré un certain manque de 

réactivité dans la gestion de ce dossier qui a mobilisé notre équipe au détriment 

d’autres travaux. A noter que depuis le 1er janvier nous sommes assurés contre 

ces dégâts et devrions donc percevoir une indemnité pour le temps passé à la  

remise en état. 

 

5. Point sur les toitures 

 

• Un nouveau devis de l’entreprise Millet a pu faire rentrer les travaux à faire 

dans l’enveloppe attribuée par le remboursement de l’assurance. 

 

• Rendez-vous sera pris pour débuter au plus vite les travaux de toitures. Nous 

lui demanderons, par ailleurs, un devis concernant le pavillon d’entrée. 

 

 

6. Reprise Ecole de Golf et changement de responsable 

 

A ce jour 87 enfants sont inscrits à l’école de golf. 

Il reste de la place dans un nouveau groupe créé pour accueillir les débutants 

de plus de 10 ans. 

Jean-Robert NUZZACI passe la main à Thierry ZIMMER. Le Comité remercie 

Jean Robert pour le travail effectué et souhaite la bienvenue à Thierry. 

Il sera proposé des tenues logotés aux enfants afin de renforcer le sentiment 

d’appartenance aux équipes ainsi que la visibilité de notre club.  

 

 

7. Site internet 

 

• Le nouveau site internet est mis en place depuis début août. Cela facilite 

grandement le travail de gestion du site. De nouvelles pages (Dames, Séniors) 

sont disponibles. Des ajustements seront faits au fil de l’eau. 

 

• Le Comité a voté à l’unanimité le maintien d’un code de protection sur la page 

« accès membres » bientôt renommée « espace membres ». 
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8. Questions diverses 

 

➢ Point sportif 
- Hugo Mackenzie termine 6e des championnats de France U14. 

- Maintien des e quipes U16 (Garçons en 3
e
 div et Promotion Filles). 

-  Grand-Prix Seniors et Classic Mid-Amateur, avec plus de 115 joueurs. Victoire 
de Fre de ric KOELTZ et Carole LORILLOU en se niors. 
 
- En septembre :  

• Coupe de France des Clubs a  La Baule,  
• Championnats de France par e quipes pour les Seniors 2 Dames, 

Seniors Dames et Messieurs. 

• 16
e
 Grand-Prix de Touraine les 20 et 21 septembre pour lequel il 

faudra des be ne voles (organisation par Gilles Moreau pour faire le 
plein) 

 
➢ Point seniors 

- Reprise des animations ludiques de s que possible. 
- Fusion des commissions Seniors et Animations.  
- Mise en place d’une compe tition de Foursome assortie d’un skin game, ouvert 
a  tous. 
 

➢    Trackman : mise en place des e crans sur les postes abrite s. En aou t, nous 
constatons le passage de 20 % a  75 % d’utilisation des postes, soit un retour 
aux chiffres d’inauguration 
 

➢ A leur demande, Raphae l a pris contacts avec le Club de Footgolf de Touraine 
tre s partants pour aider a  l’installation d’un Terrain (sur 9 trous). Le travail sera 
conjoint pour plus d’efficacite  et de de veloppement.  

 
➢ Forum des associations le samedi 6 a  Ballan suivi des Portes Ouvertes les 12 

(Afterwork), 13 et 14 septembre (cre neau a  10h – 14h et 16h). 
 
➢ La me daille Grand Or du Travail a e te  remise a  Jean-Yves SEVERIN lors de la 

coupe des jardiniers pour ses 40 ans de maison ! 
 
➢ Clo tures, le devis pre sente  a e te  accepte  par l’expert. Cela concerne la partie de 

clo ture de truite par une voiture au trou nume ro 1.  
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Nous en profiterons pour pousser la re fection jusqu’en haut de la monte e du 1. 
En paralle le, un devis sera demande  pour la re fection des 25 m abime s au 2, 
endroit par lequel le sanglier passe actuellement.  

  

LE COMITE RAPPELLE, ET RECOMMANDE FERMEMENT A TOUTES ET A TOUS, 

DE RELEVER LES PITCHS, DE REPLACER LES DIVOTS, ET DE RATISSER LES 

BUNKERS. 

 

L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 21 heures.   

        

Le prochain Comité est fixé au 06 octobre 2025 au Château de la Touche. 
 
De tout ce que de dessus il a été fait et dressé le présent procès-verbal, qui après 
lecture a été signé par : 
 

         Le Président                                             Le secrétaire général  

 

                                                 

     Roland MARION                                             Rémy DAMIN     


